

全国省级党报联盟推荐金融品牌

普惠金融最佳金融企业

履行社会责任 坚持常抓不懈

农行辽宁省分行创新方式实施精准扶贫

核心提示

中国农业银行辽宁省分行作为包扶尚志乡定点扶贫工作中的中直单位,在连续20多年的帮扶工作中,积极履行国有银行的社会责任,不断加大帮扶力度,为尚志乡经济发展、脱贫攻坚作出大量卓有成效的工作。农行辽宁省分行自2011年开始在尚志乡建立英才助学基金,用于帮扶考入本科以上院校的贫困学子,英才助学基金的发放成为该行帮扶尚志乡、关心支持尚志乡教育事业发展的一个规定动作,体现该行对尚志学子一份浓浓的爱。英才助学基金历时8年,获益学生人数达304人。近年来,农行辽宁省分行更是通过采取政策倾斜、增加资金投入等措施,不断加大定点扶贫工作力度,累计投入及协调资金1100万元,累计受益人达8000余人次。农行辽宁省分行精准扶贫工作取得良好帮扶效果,得到了广大群众和各级政府的一致肯定,连续8年被评为“辽宁省定点扶贫先进集体”。

自1997年农行辽宁省分行在尚志乡开展定点扶贫工作以来,在20多年的扶贫工作中,农行情牵尚志,彼此结下了深厚的情谊。从2014年开始,农行辽宁省分行坚决响应党中央、农总行精准扶贫、精准脱贫的工作号召,派驻扶贫工作队到尚志乡范家沟村开展驻村扶贫工作。多年来,从春节期间走访慰问贫困户,到春耕时节捐赠备耕物资;从英才助学基金的发放,到教育资金的支持;从抗旱物资、学习办公设备的捐赠,到全方位、大规模的物资支援;从基础设施建设资金的投入和拉动,到扶贫产业项目的金融服务,农行辽宁省分行在自身能力范围内,多措并举,倾尽全力支持尚志乡脱贫。



扶贫济困

遵循“治穷先治愚、治愚在教育”的指导思想,农行辽宁省分行提出实施教育扶贫希望工程,每年对尚志乡学习成绩突出、品德优秀、家庭困难的中小学生进行资助,同时投入资金及设备,不断提高尚志乡中

教育先行

学教学电子信息化水平,全乡教育质量大幅提升,在全国名列前茅。

近年来,农行辽宁省分行坚持每年为尚志乡中小学匹配10万元专项教育资金,分别用于教学设备更新和奖学金发

真情帮扶

为解决当地群众的燃眉之急,每年春节前夕,农行辽宁省分行领导都要亲自带队赴尚志乡慰问困难群众,发放慰问金及帮扶物品,近5年来,该行已累计发放帮扶资金及物品折合人民币200余万元,其中

爱心捐赠

捐赠种子4500公斤,化肥50吨,同时联动省直相关部门协调河道治理、护岸工程及道路改造项目资金600余万元。

几年前,朝阳县发生了百年不遇的旱情,辛苦种植的农田眼看就要功亏一篑,尚

创新方式

今年以来,农行辽宁省分行坚持创新方式,引导乡村干部群众自力更生,不断推进开发式扶贫。2018年5月,该行投入3.9万元帮扶资金,支持范家沟村成立全乡首家土地

精准施策

股份专业合作社,发展杂粮种植产业,在合作社的精心管理下,3.33公顷“豫谷18号”取得丰收,0.9万公斤绿色小米全部销售完毕,销售收入达12万元,通过集约化经营,实现了

明确措施

常抓不懈

为确保扶贫工作真正帮扶到位、常抓不懈,中国农业银行辽宁省分行于2018年制定出台《定点扶贫三年规划》《驻村帮扶三年规划》等文件,选派1名年轻干部到朝阳县尚志乡挂任乡党委副书记,选派3名优秀同志组建范家沟村驻村工作队,明确主要帮扶措施,实实在在为当地百姓做好事、做实事。该行扶贫挂任干部和驻村工作队员的身影时常出现在田间地头和百姓家炕头,随时收集和解决群众反映的愁事难事。看到当地百姓对美好生活的向往,工作人员也受

放。先后为该乡中小学援建高标准电教室,每年为中小学捐赠价值6万元的教学设备,使尚志乡中小学硬件设施得到极大改善。

为鼓励高考学子完成学业,2011年成立英才助学基金,每年注入4万元助学金,经过几年的运行,农行“英才助学基金”在当地师生和干部群众心目中已经成

到了极大的鼓舞,他们克服路途遥远且难走,吃住不便、节假日不休息的困难,以为当地百姓做实事为己任。

近5年来,农行辽宁省分行领导、扶贫挂职干部、市县行的领导干部深入尚志乡基层现场办公、走访调研达150余人次,带回来的关于教育、农业、生活等群众反映的问题56个,有效解决率达到93%,真正做到主动去、经常去,问需于民、践诺于民,赢得了当地农民的一致好评和认可,辽宁农行人也被朝阳县尚志乡亲昵地称为“省城里的贴心人”。

为一个品牌,激励一批批的尚志学子奋发学习、积极向上;农行辽宁省分行领导对贫困学生开展“一对一”帮扶;每年都组织员工向尚志乡红军学校捐赠各类图书、文体用品。2012年,该行员工以个人名义为贫困学生捐款捐物共计5万余元,向英雄故里的红军学校送上了一份情谊深厚的礼物。

行真是我们老百姓的贴心人啊!”当地农民刘长福激动地说。灾情缓解后,农行辽宁省分行又专门向尚志乡政府捐赠铁皮柜、淘汰车、电机等各种办公和生产生活用具721套件,价值6万元。投资15万元建设6眼灌溉用井、捐赠10吨柴油,有力缓解了困难群众抗旱灌溉资金压力;资助修筑4处护岸坝,完成范家沟村文化广场及配套项目建设,合计投入16万元。

余件,总价值50余万元,进一步完备了村部党员活动室设施、补齐贫困地区党建活动短板,有效提升了中小学教学、学习环境,助力解决建档立卡贫困户基础生活物资,提高生活水平,倾尽全力支持尚志乡全面脱贫。

吴昕丽 鲍 达

有融乃大

辽宁日报融媒体中心
省内第一新闻信息发布源